



ASUNTOS MUNICIPALES

EL INGENIO DE ANTAÑO

NO SE PUEDE SEGUIR ASÍ DE "EL DONADO HABLADOR"

Al fin, después de haber transcurrido más de quince días de la publicación de aquel artículo en LA TIERRA DE SEGOVIA, en que bajo el epígrafe *La opinión reclama* tuvimos la fortuna de interpretar el pensamiento del vecindario consciente de Segovia, hubo un señor concejal que se dió por enterado, en la sesión última municipal, de la disparidad existente entre la gestión del actual consistorio y lo que según el general sentir y pensar reclaman de consuno las necesidades de la población y el estado del Municipio.

Antes de seguir más allá, dejemos consignado de manera terminante, para que no de lugar a dudas, que ni en este periódico, ni en ninguno otro de la localidad, se procede movidos por estímulos de índole personal en esta campaña, que solo espíritus cretinos pueden llamar contra el Ayuntamiento, cuando en realidad es en su mas alto favor. La Prensa de Segovia, en el ejercicio de su sacratísima misión fiscalizadora, no siente animosidad contra ninguno de los individuos que integran el cabildo municipal; no critica por sistema ni persiguiendo fáciles éxitos: lo hace, en alas de un noble deseo de perfeccionamiento y prosperidad para este pueblo.

En síntesis, está deseosa de concejales a quienes aplaudir y ayudar en sus iniciativas y en su labor administrativa, no de concejales a quienes tener que censurar.

Ahora ya podemos acometer con espíritu sereno, libre de la carga que para él pudiera ser una suposición falta de verdad, el planteamiento del estado actual del municipio segoviano, tal como Su Majestad el pueblo le vé.

La palabra bancarrota suena en todos los oídos atentos a los ecos del estado económico municipal. El juicio que revela será, tal vez excesivo, porque el pueblo anónimo es, en verdad, un poco propicio a las exageraciones. Por eso urge que de una manera oficial se le dé cuenta del estado cierto del erario municipal. Tenemos incuestionable derecho a saber todos los contribuyentes, lo que el Ayuntamiento debe, a quienes, y con qué medios ordinarios o extraordinarios se propone rescatar el crédito económico hoy en entredicho. Pero no se olvide al confeccionar el balance que la sinceridad más absoluta debe informarle. El público sabe ya a que atenerse en esos presupuestos formularios, en los que se manejan las partidas como pergamino mojado, haciéndolas llegar aparentemente donde luego al secarse por los vientos de la realidad, no alcanzan ni con añadidos. Es menester para que el pueblo otorgue su ayuda en este conflicto pecuniario, que quede convencido de que se le dice la *verdad* y de que no se manejan para despistarle esas desacreditadas artimañas, por las cuales siempre han venido igualando los gastos con los ingresos.

No es el momento de precisar culpas de otros Ayuntamientos y culpas del actual, responsabilidad moral de este alcalde y de los que le antecedieron. Todo eso no puede llevar mas que a la satisfacción del amor propio, muy respetable, pero no remedia nada. Sea por quien sea el caso es que el Ayuntamiento está así. Y este así es el que hay que conocer.

¿Culpables?... ¡Puede darse mayor culpabilidad que la del mismo pueblo, apartándose sus hombres capacitados de la administración municipal y haciendo, por gracia tabernaria, banderín electoral de tales o cuales individuos, personalmente todo lo estimables que se quiera, pero que sin calificarles acremente, en el ánimo de todos está que no son los que pueden ni deben regir la ciudad de Segovia!

El pueblo que así procede no está autorizado para exigir responsabilidades. Bástele—y esto es lo útil—exigir remedios.

Ahora bien, en aquella desdichada sesión municipal—de cuya existencia no quisiéramos acordarnos—se lanzaron unos a otros ediles acusaciones de índole tan grave, administrativamente consideradas, que no pueden quedar sin el debido esclarecimiento. Si como allí se insinuó, y nosotros no queremos creer, hay algún concejal que en compras, en ventas o en asuntos propios, se prevaleció del cargo para obtener ventajas para sí, que de otra manera no hubiese obtenido, ese no puede seguir mereciendo la confianza del pueblo para administrar sus bienes.

Si esto no es cierto, ese o esos hombres no pueden quedar ni un minuto más bajo el dictado de *aprovechados* con que la opinión, extraviada por aquellas imputaciones, les ha señalado.

Y por último, ante la grave situación económica del Municipio, no es cumplir con el deber que el cargo de concejal impone, encogerse de hombros, seguir tirando, no asistir a las sesiones y juzgar despectivamente del compromiso contraído con los electores.

Hay que presentar soluciones para salir de este atolladero, hay que acometer a pecho descubierto y noblemente las reformas que sean necesarias, hay que demostrar actividad, estudio, buen deseo. En este camino, la opinión y su porta voz la Prensa, seguirán con su estímulo y con su aplauso a quienes así procedan.

Y quienes no se sientan con capacidad y voluntad bastantes para emprender esta cruzada, deben declararlo noblemente y dejar el puesto a los que puedan y quieran realizarla.

Tanto como honre una victoria, honra una retirada prudente. ¡Que también es triunfo, y acaso el más grande, triunfar de la propia vanidad y del excesivo amor propio!

Llegóse el tiempo en que los animales querían hacer bastante satisfacción de los delitos, y culpas en que habían caído confesando sus yerros con persona tan habil y suficiente, como era necesario para este ministerio: y así por ser en todas sus cosas tan astuta, como por tener noticia de todos los culpados, fué elegida para juez, la raposa, y llegando ante ella, como cabeza de todos los animales, el león, y habiendo hecho largo preámbulo, de quien era, de su fortaleza, magstad, y dominio que tenía sobre todas las bestias, propuso sus culpas, diciendo: Un cierto día me hallé con un cierto género de hambre, aunque no con sobrada necesidad, que me forzase á hacer lo que hice; y fué, que habiendo cerca de mí un rebaño de carneros, que descaudadamente pacían cerca de mi cueva, salí para hacer alguna presa en ellos sintiome el pastor, que venia en su guarda, y temeroso de mi vista, no quiso aguardarme, ántes en lugar de defender su ganado, echó á correr; yo entonces mas á mi salvo, sin tener estorbo que me fuese á la mano, así de un carnero, y comile: luego dí tras otros tres, y aunque ya hartó, y demasidamente satisfecho mi estómago, despedacé otros seis, ó siete, solo por hacer mal, llevado por la inclinación de mi naturaleza, y crueldad; y aun estoy por decir, que á no haberse ido la mala guarda, que medroso se puso en cobro, no saliera bien de mis dientes y uñas. Esto es lo que me sucedió de pocos días á esta parte, de que puedo hacer memoria, y acusarme. ¿Decidme, pues, lo que os parece? Poco hay que decir en eso, respondió la raposa, ni habrá nadie que pueda culpar caso semejante, siendo como es el león, cabeza, y dueño de todos los animales, su Rey, y señor absoluto, así por ser el mas fuerte, como por tener ya el señorío de todos ellos: y á un poderoso todo le es lícito, que sean diez los comidos, ó veinte los hurtados, no hay en que reparar, guardense ellos, y no se pusieran donde les quitáran la vida, dando ocasión, y como convidándose á que les comiesen, pues el león comer tiene lo que hallaré á mal recado. Llegó luego el oso y dixo: Hermana; hartas cosas tengo que decirte, y de que acusarme, y entre las que mas agravan mi conciencia, es: una travesura que hice una noche de estas, y fué: que entré por las bardas de una cerca, y hallé arrimadas á una pared quatro colmenas de una pobre labradora, tan llenas de miel, como las había menester mi apetito desenfrenado que llevaba conmigo, así de las dos debaxo de mis brazos, y caminé á mi cueva con ellas, y habiéndolas dexado en puerto seguro, volví por las que estaban en depósito, haciendo de ellas lo que de las otras pasadas. Arrepentido vengo, quisiera volverlas, aunque será quitarme el comer por algunos días: ¿qué os parece por vuestra vida? Lo que os puedo responder, dixo el Juez, será lo que comunmente se dice, de una colmena ciento, y de cien colmenas ninguna. No hay granjería en el mundo con menos carga, ni escrúpulo: son bienes los de las abejas, que Dios los da, y Dios los quita: haga cuenta el dueño que se murieron de una elada, acabando con ellas el rigor del

invierno, pues perdellas por aquí, o por otra vía, todo se sale allá, y todo es perder: quanto mas, que vm. comer tiene, y no ha de morir de hambre, que—pues el Señor le crió, sustento ha de tener de qualquier suerte que lo halláre: no tenga pena, goce de su miel, y buen provecho le haga, que cosas de comer llevaderas son, y no para tenerlas por negocio de mucha importancia: En estas razones llegó el lobo apresurado por extremo de los continuos robos, en que de ordinario se exercita, y acusóse de no haber dexado oveja que no robase, y yegua, ni buey que no hubiese muerto; y muchas veces, aun los mismos pastores haberse atrevido á quien hallandolos con poca defensa, había quitado la vida y á otros mordido y maltratado. Pero la astuta raposa le animó, diciendo: Harto trabajo teneis, hermano lobo, en haber de andar siempre á sombras de tejados, de día metido entre las peñas, de noche afligido, ya con el perro, ya con el pastor que os persigue. Válgaos vuestra ventura, comed lo que hallaredes, y cada uno mire por su hacienda, pues vos haceis vuestro oficio, que vuestros padres no os dexaron mas renta, que el valeros por vuestro pico, y el tiempo que dexaredes de saltear los ganados habeis de perecer. Quéxese quien quisiere, cada uno mire por sí conforme su obligación. Despachado fué el lobo, quando llegó el jumento, y contando sus cuitas, dixo al juez: Yo soy un animal, verdaderamente criado para un continuo trabajo, y ordinaria pesadumbre, estoy con un hombre tan pobre, que los mas de los días de cada semana me da la ración en dinero, ó con el medio celemin en los cascos. Que color tenga la cebada, no lo puedo saber, ni aun de solo paja no quiere satisfacer mi desambrido vientre, procurando ponerme en un continuo ayuno. De mi mal tratamiento no esperó enmienda, ni tengo esperanza de que se han de acabar mis congojas, porque de cualquier modo salgo maltratado de toda refríega. Si ando mucho llevo palos, sino aguijo, palos, si me echo, los tengo ciertos, siendo en mi la mas liviana culpa, un grave y facineroso delito (que aun hasta las bestias es necesario que tengan ventura.) Iba los días pasados tan cargado de ropa, como cansado del mucho trabajo, y poco comer, y acertando á pasar por un sembrado de un verde y crecido alcocer, baylome en el ojo, y deseoso de tan buen refresco, no quise perder la ocasión, sinó meterla en casa: alargué el cuello, y mordí de él, sacando entre los dientes algunas pocas y mal logradas espigas, que ya estaban en cierce. ¡O ladrón, respondió el juez! ¿pues cómo, siendo ageno tanto atrevimiento? que os den muchos palos, que rebenteis con la carga, pues nacistes para eso: ¡al sembrado que estaba para granar echasteis vos vuestros atrevidos dientes? fuego en ellos, y en tal descompostura y atrevimiento. Para el poderoso y rico, blandura y amor sobrellevar los defectos, el castigo moderado, la corrección entre compadres, como si no fuese: al pobre, al sin favor, al desamparado y solo, en cogiéndole en algún desman y travesura, la menor tajada sea la oreja.

Por tierras de Segovia

(Información de nuestros corresponsales)

Ribera del río Eresma Carbonero de Ahusín

A estudiar

Con motivo de aproximarse el nuevo curso académico, ha empezado el desfile de los estudiantes de este pueblo. Al Seminario de Segovia han marchado los jóvenes Plácido Centeno y Dámaso Herrero, y, dentro de unos días, saldrán con dirección a Madrid a continuar sus estudios en la Facultad de Medicina y Escuela de Ingenieros Agrónomos, respectivamente, los jóvenes Eloy Rincón y Marcos Gómez.

De viaje

Después de pasar aquí la temporada de verano, dentro de unos días saldrá para Madrid, acompañada de sus hijos, la señora doña Hilaria Rincón, hermana del juez municipal de este pueblo y buen amigo nuestro, don Fructuoso.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la esposa de nuestro querido amigo, vecino de esta localidad don Víctor Sanz.

El tiempo

Durante estos últimos días han caído lluvias copiosísimas que hacen suponer que las operaciones de la siembra se realizarán en muy favorables condiciones. Los labradores se muestran muy contentos, con este motivo.

La vendimia

Este año la vendimia apenas si se notará, pues la cosecha de uva puede decirse que es nula.

Tabanera la Luenga

Ingreso

En brillantes ejercicios ha aprobado el examen de ingreso en el Seminario Conciliar de Segovia, el niño Teófilo Herrero Pedrazuela, hijo del juez municipal de Tabanera la Luenga, don Ambrosio Herrero; habiendo estado la preparación del alumno a cargo del ilustrado y virtuoso cura párroco de Tabanera la Luenga, don Joaquín Herrero Mayoral. Reciba el nuevo seminarista nuestra expresiva enhorabuena.

Tierra de Sepúlveda San Pedro de Gaillos

Enlace matrimonial

Se ha verificado en este pueblo, la boda de la simpática joven María de Frutos y don Gregorio Llorente. Fueron padrinos de los desposados el estudioso seminarista don Basilio, hermano del novio, y doña Maximina Moreno, esposa del comerciante don Bernabé Alvaro.

La ceremonia se celebró en familia, a causa de reciente luto del novio. Enviamos a la feliz pareja nuestra cordial felicitación.

Labores campestres

Han comenzado las faenas de la siembra de cereales y centeno, haciéndose en inmejorables condiciones, por efecto de las copiosas lluvias que han caído como una bendición de Dios.

También han principiado las labores de la vendimia. La cosecha de uva es muy escasa, por haberla malogrado las tormentas de a fines del mes de Julio.

Valseca

Detalles de una Entronización

Nos transmiten nuevos detalles del acto de la Entronización en la Casa Consistorial y Escuelas nacionales de este pueblo, de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, ceremonia a que asistió, como no ignoran nuestros lectores, el ilustre Prelado de la diócesis.

Para solemnizar este cristiano acontecimiento, se celebró una brillante fiesta religiosa, en la que estuvo el sermón a cargo del reverendo padre Rodrigo de la Virgen del Carmen, carmelita descalzo de la residencia de Segovia, y el cual, con la elocuencia que le caracteriza, puso de relieve su extensa y profunda cultura.

Consistió la función religiosa en misa sacramental, oficiando de preste don Leandro García, párroco de este pueblo, y de diácono y subdiácono don Esteban Herranz y don Félix Hernangómez hijos de esta localidad.

La Entronización se verificó a las once, concurriendo al acto todos los vecinos del honrado y católico pueblo de Valseca, a quienes dirigió breves y sentidas frases, llenas de unción evangélica, el referido padre Rodrigo de la Virgen del Carmen.

También se ha entronizado dicha sagrada imagen en diferentes casas de este vecindario, figurando entre estas, las de don Fabián Agudo, don Mariano Benito Callejo y don Isidoro Hernangómez.

La Abadía

Sangarcía

Viajeros

Después de pasar entre nosotros la temporada veraniega, ha salido para Madrid, nuestro queridísimo amigo el ex representante en Cortes por este distrito, don Wenceslao Delgado. Le deseamos feliz viaje.

Cantimpalos

Las fiestas anuales

Las celebradas en este pueblo se han visto muy animadas, acudiendo a presenciarlas extraordinario número de forasteros, procedentes de los pueblos limítrofes.

Hubo bailes de tamboril y dulzaina, función religiosa en la iglesia parroquial y la acostumbrada capea, en la que, afortunadamente, no se registraron incidentes desagradables.

En este espectáculo tomó parte el aficionado al arte de Montes (a) Sansón, vecino de Segovia, el cual puso dos pares de banderillas, uno de frente y otro a la media vuelta, que le valieron muchas palmas y la contrata para el año que viene.

Y... nada más, si merece consignarse que estos festejos se celebraron con un tiempo espléndido, que con su concurso les rodeó de un esplendor inusitado.

La Pedriza

Fuentesauco

Misa nueva

En la iglesia de Santo Domingo de Silos, de Fuentesauco, celebrará por vez primera el santo sacrificio de la misa, el 4 de Octubre, el presbítero don José Gozalo Pascual.

Serán padrinos, de altar, don Felipe Fuentes Herrero, párroco arcipreste de este pueblo, y de manos don Régulo y doña Florencia Gozalo Pascual, hermanos del celebrante.

Ocupará la sagrada cátedra el muy ilustre canónigo de la catedral de Cuenca, don Pablo Pascual de la Fuente, primo del misacantano.

Reciba éste nuestra expresiva enhorabuena, deseándole mucho acierto en sus deberes eclesiásticos.

PERDIDA

De un llaverito con varias medallas.

Se gratificará al que le entregue en la confitería de Yuste.

Informaciones de Madrid

EL INDULTO

Si en los Estados hay penas es, no por el afán dialéctico de entablar polémica jurídica con el criminal, de oponerse a su inmoral afirmación con una rectificación moral elocuente, sino con el fin pragmático de reaccionar energéticamente contra el criminal, impidiendo—aparte sus doctrinas inmorales—sus actos dañosos.

Más, a veces, es innecesaria la pena: la condenación judicial, obrando como solemne reprensión, basta para prevenir futuros delitos: «Sírvale de pena su delito...» El delincuente, condenado y perdonado de pena, es un discípulo a quien la sociedad puso mala nota. El discípulo, aleccionado moralmente, pudo aprender bien esta lección de censura, camino de la enmienda.

Con ser inmoral, por significar uno de los más acreditados factores del delito, el indulto pende aún—en la panoplia de las leyes penales—de un hilo de lógica.

QUINTILIANO SALDAÑA

Crisis parcial

Por mostrarse opuestos el Sr. Sánchez de Toca y el ministro de la Gobernación a que se suprimiera el departamento de Abastos, ha dimitido el Sr. Cañal.

Este es el origen de esa crisis.

El Sr. Calderón, hablando de ella, ha expuesto su parecer de que no estando resuelto el asunto de las subsistencias, debía continuar funcionando el citado ministerio.

Como si con él tuvieran alivio nuestros males y desapareciera la carestía de la vida. En fin, el sucesor del Sr. Cañal es el llamado a responder, pero ya verán nuestros lectores como no responde... a lo que de ese ramo se espera con tanto anhelo.

La entrega al Rey de la cruz de Beneficencia

Al acto de entrega, en Vitoria, de la cruz de Beneficencia que regalan los alcaldes al Rey, solo podrán asistir éstos, no admitiéndose en lugar de los mismos, delegaciones de los diferentes municipios.

Protesta contra una Real orden

Para el señor Burgos y Mazo la protesta de las Cámaras de Comercio contra la Real orden implantando la jornada de ocho horas, no tiene razón de ser, porque no perjudica al comercio. ¿Lo entienden así los comerciantes cuando se atreven a poner el grito en el cielo?

Petición justa de los médicos

Una comisión de médicos titulares ha visitado al ministro de la Gobernación, para pedirle que los Ayuntamientos abonem a los médicos lo que les adeudan.

Les contestó el Sr. Burgos y Mazo que los gobernadores tienen instrucciones para gestionar lo que los facultativos tan justamente demandan.

Los secretarios judiciales

Con objeto de recabar de los poderes públicos la rápida implantación de los sueldos y la unificación del cuerpo, celebrarán en Madrid, el 16 de Octubre, una asamblea los secretarios judiciales.

El director del Tesoro

Ha fallecido el director general del Tesoro, D. Felipe Cardiel.

Pertenecía al cuerpo de abogados del Estado, en el que logró alcanzar la categoría de subdirector.

Se indica por algunos como sucesor suyo en tan importante cargo, al actual subdirector D. Juan Ródenas.

Nueva dirección

Para dar impulso a la Beneficencia pública y organizarla como la privada, se proyecta la creación de la dirección de Beneficencia, sin que excedan los gastos de 100.000 pesetas.

Reforma de un Instituto

Antes de que marche el vizconde de Eza a Londres, se tratará de las modificaciones interiores que en este organismo se piensan establecer.

Sindicato de médicos

El Colegio de médicos de Madrid va a constituir una sindicación que tendrá por base crear un fondo de resistencia, sin la ayuda de elementos extraños.

Las Cámaras agrícolas

Se ha dispuesto en una Real orden que publica la *Gaceta*, que en la sesión inmediata a su constitución, procedan las Cámaras agrícolas a la redacción y aprobación de sus respectivos reglamentos y a la adopción de los medios conducentes a su desarrollo.

Noticias desmentidas

El ministro de la Guerra ha desmentido las noticias circuladas sobre imaginarios ataques de los moros al campamento de R'Gaia.

Está decidido el ministro de la Gobernación a aplicar la censura a cuantas noticias puedan perjudicar la acción de España en Africa.

"La Tierra de Segovia,"
5 céntimos número

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO - DOMICILIO SOCIAL: MADRID

OFICINAS EN Alcázar de San Juan, Aguilar, Córdoba, Granada, Guadix, Logrosán, Lucena, Málaga, Montilla, Pozoblanco, Priego, SEGOVIA, Talavera de la Reina, Tomelloso, Valdepeñas.

Abre cuentas de efectivo a la vista y a plazo, con los siguientes tipos de interés:

	Por ciento
A la vista.....	2
A tres meses.....	2 1/2
A seis meses.....	3
A un año.....	4 1/2
A dos años.....	5
A cinco años.....	6

Cobro y descuento de letras.—Negociación de Cupones de todas clases.—Giros sobre España y extranjero.—Cartas de Crédito.—Compra y venta de valores.—Cambios de moneda.—Operaciones de Banca y Bolsa en general, en condiciones ventajosísimas.

OFICINAS EN SEGOVIA: COLON NUM. 9

Notas de Castilla y León

Santander

La ganadería montañesa, en inminente peligro de descastarse

Para tomar acuerdos acerca de la escandalosa exportación de vacas y terneras, que va poniendo en gran peligro de desaparecer a la ganadería montañesa, se ha reunido la Junta local de Subsistencias, la cual determinó dar cuenta de cuanto ocurre al ministro de Abastecimientos, reservándose su dictamen hasta saber la decisión de la Superioridad.

La Comisión de Policía presenta una moción

En la sesión subsidiaria celebrada por el Municipio, la Comisión de Policía presentó una moción, pidiendo se cubran las vacantes de personal afecto a dicha sección.

Las vacantes, tan numerosas como solicitadas, corresponden a bomberos, banda de música, lavaderos y mercados.

Un caso curioso de combustión espontánea

De un almacén de carbones comenzó a salir, ayer mañana, gran cantidad de humo.

Avisado el Parque de bomberos e indagado el foco originario del fuego, se descubrió con gran sorpresa que estaba en el interior de una viga maestra. Sólo se quemó el corazón de dicha viga.

Trátase de un caso de combustión espontánea.

Burgos

Un incendio reduce a cenizas una casa y una tenada

En el pueblo de Salguero de Juarros se declaró un incendio, que comenzó en una troje.

El fuego destruyó una casa y una tenada.

Murió abrasado algún ganado lanar. El siniestro se cree intencionado.

Una protesta contra la jornada de ocho horas

La Asociación patronal burgalesa ha telegrafiado al ministro de la Gobernación, protestando contra la implantación en la dependencia mercantil de la jornada de ocho horas, la cual deja en el mayor de los desamparos al Comercio y a la Industria, que sufren con semejante limitación de tiempo laborable enormes perjuicios.

Soria

La feria

La exportación de ganados procedentes de esta feria, ha superado con mucho a la del pasado año.

Para Valencia y Zaragoza han salido varios vagones repletos de reses.

Para otras plazas se han facturado 96 vagones.

La escasez de material ferroviario ha obligado a salir a pie, para Aragón unas 700 cabezas, y por la carretera de Madrid 500 a 600, con objeto de embarcar en un tren de la línea de Zaragoza y Almazán.

Ávila

Un hortelano asesina a un leñador

En el pueblo de Tiñosillos, ha ocurrido un trágico suceso.

Hallándose derribando un árbol el leñador Sotero Gallego, se le acercó el hortelano Longinos Enriquez Becerril, el cual le apostrofó por creerle autor del arranque de varias plantas de patatas de su propiedad.

La discusión entre ambos hombres adquirió caracteres de extrema violencia.

De las palabras pasaron a los hechos y Longinos disparó su fucopeta contra Sotero, que cayó mortalmente herido.

La Guardia civil detuvo al criminal.

León

Una noticia acerca del ferrocarril de Vigo a la frontera francesa

Una personalidad muy conocida en esta población y que tiene estrechas relaciones con la Compañía norteamericana que construirá el ferrocarril de Vigo a la frontera francesa, ha asegurado que este ferrocarril pasará por León.

Esta noticia ha causado gran regocijo en la capital.

Palencia

Continúa la escasez de material ferroviario

La falta de material ferroviario, aún no subsanada, continúa originando muy serios perjuicios a la industria y al comercio.

El presidente de la Cámara de Comercio se ha ocupado ya del asunto.

Créese que la Compañía del Norte accederá a las legítimas pretensiones de esta población.

Valladolid

El décimo día de feria se celebra el coso azul y blanco

Con mucha concurrencia de carruajes, se ha celebrado el coso azul y blanco.

Se derrochó gran cantidad de «proyectiles», y la animación se sostuvo constante.

El desfile resultó muy bello. Lo presenció bastante público.

Salamanca

Un obrero perece ahogado

En la presa de la fábrica de harinas de la viuda de Mirat, ha perecido ahogado un obrero llamado Eugenio Martín. Martín padecía ataques epilépticos.

Créese que desesperado por esta terrible enfermedad, tomó la resolución de suicidarse.

Zamora

Los obreros sastres presentan unas bases a sus patronos

Los obreros asociados pertenecientes al gremio de sastrería, han concedido a los patronos un plazo de siete días para que acepten las siguientes peticiones:

Jornada de ocho horas, aumento del 50 por 100 en los jornales; no facilitar trabajo a los obreros no asociados; reconocimiento de la sociedad y prohibición del trabajo a destajo.

No aceptando estas bases los sastres irán a la huelga.

Del extranjero

¿Lenine derribado y prisionero?

Se ha esparcido el rumor de que Lenine ha sido derribado y hecho prisionero.

Dícese que se trata de una revolución en el mismo palacio del dictador ruso. Este ha sido encerrado en el Kremlin. No se ha confirmado la noticia.

La desastrosa situación de Austria

Según noticias que publica un periódico francés, el Austria alemana trata de declararse en quiebra, por falta de alimentos y carbón.

Pondrá el Gobierno en manos de las naciones aliadas representadas en la antigua capital del imperio de los Habsburgos.

MARRUECOS

Las futuras operaciones

Los combatientes contra el Raisuni llegarán a 7.000, que se dividirán en seis columnas mandadas por los coroneles Vallejo, Sanjurjo, Castro y Ruiz Trillo y los generales barón de Casa Davalillos y Barrera.

Estas columnas proceden de Tetuán, Ceuta y Larache.

Las fuerzas regulares están a las órdenes del comandante González Tablas y asume el mando de la policía indígena, el teniente coronel Molina.

REFRANERO CASTELLANO

Huélame a mi la bolsa, y hiédate a ti la boca.

Al buey viejo múdale el pesebre, y dejará el pellejo.

Casa negra candelera accensa.

Donde perdiste la capa, ahí la cata.

Al capón que se hace gallo, azotallo.

Canas son que no lunares, cuando comienzan por los aladares.

Muchas candelillas hacen un cirio pasqual.

Cumpla yo, y tiren ellos.

De toda España

Navarra

Pamplona

En memoria del compositor José María Usandizaga

En Yanci será descubierta mañana una lápida, en la casa en que escribió su ópera «La llama» el malogrado compositor J. María Usandizaga.

Después del acto, que será muy solemne, se celebrará una fiesta religiosa, un banquete popular y un concierto en el que tomará parte el tenor Fagoaga.

Un teniente de infantería, se suicida

En el hotel donde se hospedaba, se ha disparado un tiro de revólver en la sien derecha, matándose, el teniente de Infantería don Jesús Melón, de veinte años de edad, hijo del catedrático de Zaragoza del mismo apellido.

Ignóranse las causas que determinaron al joven oficial, a tomar tan fatal resolución.

Valencia

Valencia

Un ingeniero de la Compañía general de Tranvías, asesinado

Don Carlos Blanco Pozo, ingeniero de la Compañía general de tranvías, ha sido asesinado por un ex tranviario.

El autor del crimen se llama Rafael Marqués, y fué despedido en la pasada huelga por el señor Blanco, en ocasión de ser este director de la Compañía.

Rafael Marqués encontróse en la calle con el ingeniero, al cual rogó apoyara sus gestiones de readmisión, a lo que se opuso el señor Blanco.

Inopinadamente, el obrero sacó un gran cuchillo y agredió al ingeniero, dándole cinco cuchilladas.

Don Carlos Blanco Pozo, cayó mortalmente herido.

Se comenta que el director actual de la Compañía tranviaria, presenciara a distancia el crimen, sin que interviniese en ayuda de la víctima de este suceso.

El criminal fué detenido por un cabo del sexto regimiento montado, el cual lo condujo al cuartel después de desarmarle.

Las tormentas producen grandes daños—Incendios e inundaciones

Tanto en esta capital como en los pueblos de su jurisdicción, las tormentas están causando daños enormes.

La última, que duró catorce horas sin interrupción, manifestóse por una lluvia torrencial, con gran aparato de relámpagos y truenos.

Calles y casas quedaron inundadas. En algunos sitios de la población, el agua alcanzó hasta un metro de altura.

Muchas alcantarillas reventaron y gran número de árboles fueron arrastrados por el imponente alusión.

De Alicante sábase asimismo que el temporal ha originado graves perjuicios. En la central de teléfonos, una chispa eléctrica fundió los cables y produjo un incendio.

Los bomberos se multiplican para acudir a todos los lugares donde se requieren sus servicios.

En los barrios marítimos, las pérdidas causadas por el vendaval y el aguacero, son enormes.

Bastantes familias han quedado sin casa ni enseres.

Persona seria

se ofrece para mozo, cobrador, ordenanza, cosa análoga. Informarán en esta administración.

GRAN GIMNASIO PARTICULAR Y MUNICIPAL

SALA DE ARMAS

— DE —

DON RAMON MARTINEZ ESTEVEZ

PLAZA DE SAN MARTIN, 1 y 3--SEGOVIA

Queda abierto el curso de las clases de esgrima y gimnasia higiénica, de Septiembre 1919, a Junio 1920

(ambos inclusive)

Clases especiales para niños y señoritas

Para más detalles y reglamentos, dirigirse al señor director

LA VIDA EN LA CIUDAD

Las clases del Instituto

El joven y distinguido catedrático de este Instituto general y técnico, don Agustín Moreno, fué comisionado hace unos días por el señor director de ese Centro de enseñanza para que realizara gestiones, encaminadas a hallar un local apropiado en que instalar, provisionalmente las clases de dicho Establecimiento, por no encontrarse, como saben nuestros lectores, el edificio que ocupa, en condiciones de ser habilitado, a causa de las importantes obras de reparación que en él se llevan a cabo.

A ese fin, dicho catedrático, ha celebrado ayer, una entrevista con el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, a fin de recabar del Prelado, su valiosa cooperación a este objeto, y el Excelentísimo señor Gandasegui, con el altruismo que le caracteriza, y el interés que le inspira cuanto redundar pueda en beneficio de algún elemento de esta ciudad, máxime si se relaciona con la educación e instrucción pública, puso desde el primer momento a disposición del señor Moreno y por consiguiente del Claustro de profesores a que dicho señor pertenece, el edificio adosado al Seminario Conciliar, que en lo antiguo se denominó Colegio de los Doctrinos, el cual, por su amplitud y situación, reúne excelentes condiciones para que puedan ser instaladas en él, provisionalmente, las clases del Instituto.

Tal cesión, por su gran importancia y espontaneidad, pone una vez más de relieve el íntimo consorcio con que siempre han convivido la iglesia y la ciencia, habiéndose hecho acreedor nuestro Prelado, a la más viva gratitud de este pueblo.

Resuelto por consiguiente del modo tan satisfactorio que antes mencionamos el asunto de local donde poder dar provisionalmente las enseñanzas del Instituto, mientras duren las obras que en este Centro se realizan, se ha dispuesto que el día 7 del próximo Octubre, den comienzo las clases en el local «Colegio de los Doctrinos», que tiene la entrada por la puerta inmediata a la del Seminario Conciliar.

Teatro Juan Bravo

Los Gansos del Capitolio comedia en tres actos de Emilio Mario (hijo) y Domingo Santoval, fué la obra representada ayer en nuestro teatro, en la sección de moda de las siete y media de la tarde, y con decir que fué un éxito de carcajadas y aplausos, está dicho la admirable labor de los señores García, Ordóñez y Clemente y de los señores García Ortega (F. L.) Nart, Bejar y Parera.

Por la tarde se hizo la hermosa comedia de Capús y Arene *El adversario*, y el público con sus aplausos, demostró el agrado que le producía tan interesante obra y la interpretación dada a la misma por los notables artistas de la compañía del señor García Ortega.

La música en los paseos

Programa que interpretará hoy la banda de la Academia de Artillería, de siete y media a nueve y media, en el paseo del Salón:

- 1.º Flor de lis, pasadoble. San Miguel.
- 2.º Enfete, polca. Sené.
- 3.º Retreta austriaca. Vela.
- 4.º Molinos de viento, selección. Luna.
- 5.º Pelicula callejera, Couplest. Martín.
- 6.º Gerona, pasadoble. Lope.

VIDA RELIGIOSA VIDA ESCOLAR

Santoral y cultos

Día 28

Santos Wenceslao, duque de Bohemia, Eustaquia, virgen y el beato Simón de Rojas, confesor.

Función principal del solemne novenario a *nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Fuencisla*.

EN SU SANTUARIO—A las ocho de la mañana, misa de comunión general, esperándose acudirán a recibir el pan de los ángeles todos los cofrades y otros muchos fieles amantes de la excelsa patrona. A las once, solemne misa pontifical, por nuestro excelentísimo prelado, sermón a cargo del reverendo padre Angel Gallego, guardián del convento de religiosos franciscanos, de esta ciudad, y a las seis de la tarde (hora oficial), exposición de Su Divina Majestad, estación mayor, rosario, ejercicio del último día de la novena, sermón por el mismo reverendo Padre franciscano, gozos, reserva del Santísimo Sacramento y Salve solemne, oficiando también el Excelentísimo Sr. Obispo, de medio pontifical.

Día 29

San Miguel Arcángel. Como titular de la iglesia de su nombre, se celebrará en ella solemne función. A las diez y media de la mañana, misa sacramental con sermón panegírico a cargo del licenciado don Julián Martín Moreno, coadjutor de la parroquia de Santa Bárbara, continuará expuesto el Santísimo Sacramento hasta las seis de la tarde en que rezado el santo rosario se reservará.

Día 30

En la misma iglesia de San Miguel. A las nueve de la mañana se celebrará un oficio por los cofrades difuntos de la patrona la virgen de la Fuencisla.

Suscripción oficial

Suma anterior 17.947,65

Don Mariano Domínguez Pradales, 0,50; Ayuntamiento de Gomezserracin, 10; don Angel Magdaleno, 2; Sindicato Agrícola de Valverde, 25; Ayuntamiento de Ituero, 25; Vecinos del mismo, 102; don Teodoro Ramos Bernardos, 25; Ayuntamiento de Abades, 25; don Francisco San Pablo, 25; Maestro y niños de Abades, 9,65; Ayuntamiento de Armuña, 150; Vecinos de Armuña, 268,45; Niños y niñas escuela Santibáñez de Ayllón, 6; Ayuntamiento de Melque, 50; Vecinos del mismo, 323,70; Sindicato Agrícola de Villeguillo, 15; Ayuntamiento de Zarzuela del Monte, 10; Ayuntamiento y Vecinos de idem, 37,50 pesetas.

Suma total 18.419,35

Comedor de caridad

Día 27 de Septiembre de 1919—Comida: cocido.—Cena: Lentejas con patatas.

Número de pobres socorridos

En la comida: adultos, 76; niños, 111; total, 187.

En la cena: adultos, 80; niños, 110; total, 190.

Total del día, 377.

Se vendieron 20 raciones, sin pan, a 0,15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

PERDIDA

Se ha extraviado una perra el día 26 de Septiembre, con las señas canela oscuro y un lunar blanco, grifona. El que se la halla encontrado, la puede entregar a su dueño, don Luis Baeza, en la finca de Aldeanueva, que se le gratificará.

EXÁMENES EN EL INSTITUTO

Ética y Rudimentos de derecho (continuación)

Señores Gila Sáncho, Doldán Redondo y Adrados Beano, aprobados.

ESCUELA NORMAL DE MAESTROS

Historia natural.

Señores Sanz Gallego y Sanz Gil, aprobados.

Suspensos, uno.

Dibujo (primer curso)

Señores Marcos Gracia, notable; Santa Rosa, Sáncho Sanz, Sanz López, Arribas Herranz, Marcos Yuste, Fuentes Villorgrán, López Benito, García y Zieria Hernández, aprobados.

Dibujo (segundo curso)

Señores Montero San Juan, notable; Herranz Gómez, García Sastre, Sanz González, García Juez y García Valle, aprobados.

Religión y moral

Señores Herranz Gómez, Sanz Moreno, García Patiño, Alvarez de Frutos, Montarolo Arribas, Arribas Martín y García Juez, aprobados.

Suspensos, dos.

Física

Señores Vallejo Sanz, Sanz Gil y de Frutos Provencio, aprobados.

Suspensos, tres.

Química

Señores Gutiérrez Pérez y García Bernardez, aprobados.

Suspensos, uno.

Geografía de España

Presentados, tres.

Suspensos, tres.

ALUMNOS DE ENSEÑANZA LIBRE

Música (primer curso)

Señores de Bernaldo de Quirós, sobresaliente; Gil Morales, Ayuso Alborno y Usó Tordesillas, notables; Marcos Gracia, Marcos Yuste, Fernández Teresa y Virseda Martín, aprobados.

Música (segundo curso)

Señores Mínguez Luengo, sobresaliente; Bernaldo de Quirós, Usó Tordesillas, Useros Gil y Marqués Rivero, notables; Virseda Gregorio, Patiño Villanueva, Fernández Teresa, Virseda Martín y Rosa Vaquero, aprobados.

Suspensos, dos.

Francés (primer curso)

Señor Fernández Gallo, aprobado.

Desaprobados, dos.

Francés (segundo curso)

Señor López Cristóbal, aprobado.

Desaprobados, dos.

Nociones de Historia.— Edad antigua

Señores Marcos García, Montero Burgos, Gil y Morales, Ayuso Alborno, Berzal Enebral y Marcos Yuste, aprobados.

Historia de la Edad Media

Señores Sanz López, notable; González Pérez, Patiño y Villanueva, Moreno Martín, García Montero, Virseda Gregorio, Mínguez Luengo y Useros Gil, aprobados.

Pedagogía (primer curso)

Señores Bernaldo de Quirós, sobresaliente; Fernández Teresa, Useros Gil, notables; Usó Tordesillas y Virseda Martín, aprobados.

Pedagogía (segundo curso)

Señores Bernaldo de Quirós, sobresaliente; Usó Tordesillas, Fernández Teresa y Virseda Martín, aprobados.

Juzgado municipal

Registro civil

Ayer se inscribieron en este Registro las partidas de defunción de Casimiro Velasco, de un mes; José Brotons Sanchiz, de sesenta y cuatro años casado, y Juan José Gilarranz Santander, de ocho meses, y el nacimiento de María Fuencisla Fons Alvarez.

Matrimonios, ninguno.

Mercados cubiertos

Han hecho su aparición las primeras lluvias otoñales y con ellas se deja notar, ahora más que en época alguna, la imperiosa necesidad de dotar a Segovia de Mercados cubiertos.

En efecto, nada dice menos en favor de una población culta que el espectáculo de nuestra plaza Mayor en los días del mercado semanal.

Las sustancias alimenticias, poco menos que tiradas entre agua y fango; los vendedores ateridos de frío y completamente calados, los compradores sufriendo a pie firme las inclemencias del tiempo.

He aquí las excelencias de ese mercado al aire libre que todos los jueves se celebra en la plaza principal de esta ciudad.

A la vista de tal espectáculo, se puede suponer muy fundadamente, lo que serán los zocos de Fez y otras poblaciones de Maruecos, con solo variar mentalmente la indumentaria de los concurrentes.

Pues bien, por el prestigio de Segovia, por higiene, por humanidad y por otra porción de razones que no hay necesidad de enumerar, deben desaparecer las actuales condiciones de ese mercado semanal.

Precisamente las razones apuntadas, son las que han motivado la construcción de gran número de mercados cubiertos en poblaciones, incluso en algunas mucho menos importantes que Segovia.

Hace más de treinta años, y más recientemente tres o cuatro, se ocupó nuestro Ayuntamiento de este particular y a tal fin se confeccionaron proyectos y hasta se llegó a celebrar la subasta para la construcción de un mercado en la plaza de los Huertos, subasta que fue anulada.

Después en la época moderna a que nos referimos, se adquirió un local a este fin en las inmediaciones de la plaza del Azoguejo, la ex-iglesia de Santa Columba, sin que sepamos que se haya vuelto a ocupar más la Corporación municipal, de este asunto.

Cuando hace ya tantos años se trató de dotar a Segovia de mercados cubiertos, y después se ha adquirido un edificio con ese objeto, es lógico que sería porque se dejaba sentir esa necesidad.

La situación apurada del erario del Municipio segoviano, suponemos habrá sido la causa de que se haya abandonado esta, por todos conceptos importante cuestión, pero a juicio nuestro, no es esta razón bastante que lo justifique. Si el Ayuntamiento se ve absolutamente imposibilitado de acometer por sí esa reforma, puede adoptar el procedimiento, entre otros, de encargar su construcción a una empresa autorizando a esta la explotación durante un determinado número de años, pasados los cuales, revertería al Municipio, el que comenzaría entonces a explotarlo.

Claro es que esto en último extremo, pues, como es sabido, los modernos tratadistas y la experiencia en materia económica, aconsejan la municipalización, o sea la explotación directa por cuenta del Municipio, de cuantos servicios sean de ello susceptibles.

Es indispensable y muy urgente que el Ayuntamiento segoviano acometa la construcción de mercados cubiertos en esta capital, con ánimo y decisión, pues como antes decimos, esta reforma afecta en primer término a la higiene de los alimentos, así como a la comodidad de los que venden y los que compran.

Animo, pues, y manos a la obra.

Chocolates superiores, elaborados a brazo, bien conocidos del público en general.

LA CONFIANZA
CERVANTES, 6, SEGOVIA

LA VIDA EN LA CIUDAD

PÁGINAS DE SOCIEDAD

NANY CONTESTA A CONCHA

Saladísima Concha:
¿Conque ahora eres tu la enferma?...
Pues rabia, hija, en justa represalia de haberme puesto los dientes largos con tu martirizadora carta....
Por supuesto, no he de tener compasión contigo.
Si lees ésta, que si la leerás—no es curiosa la niña, que digamos!—, vas a sufrir una alferecia de despecho.... ¡Las maldiciones que fulminarás contra tu elegantísimo médico, un Adonis al cacodilato!... Te recomiendo paciencia, porque vas a sufrir la pena del Talió; ojo por ojo y diente por diente!....
Verás....

Se celebró ayer un baile, con motivo—en España, hasta los entierros son motivo de zambras y piscolabis—de la rifa de muñecas que se organizó para allegar recursos con que contribuir a la creación del monumento en honor de los héroes de Santiago de Cuba y Cavite.... ¡Aaah!... déjame que respire.... ¡Estás noticias a estilo periodístico son sofocadoras!....

No te impacientes.
En las invitaciones rezaba *baile-asalto*, así es que, con su poquitín de sentimiento, guardé las vestiduras etiquetas y me puse un simple trajecito de calle... Me parece que, de todos modos, no iba yo mal, pero, ¡ay! no pude lucir mi.... —¿lo pongo? Lo pongo—lindo escote. ¡Al diantre con la modestia!... ¿He dicho diantre? Perdona. ¡Soy tan... snob!....

El teatro Juan Bravo—ese teatro donde todo es agradable—, donde se celebró la fiesta, estaba... coruscante... ¿cómo no?

Abundaba el elemento militar, organizador del acto, al cual asistí porque... —espera que oculte el rubor—, chica, sin circunloquios, porque, como a todas, me gustan los militares y la danza... Las mujeres tenemos algo de mariposas y nos atrae el brillo, el resplandor el fuego, aunque al igual que las libélulas—esto es cursiloteo, ¿eh?—nos abramos las alas, tal cual vez....

Antes de decidirme a dar vueltas, me dediqué a fisgar. La crítica ocular me gusta a perecer.

Había un ramillete de muchachas, ¡epatante!... La crema, el espejo, la flor y nata—¡chehe usted ponderación!—de la sociedad segoviana, en nuestro coliseo —¿barbarismo o neologismo?—se habían congregado.

Se respiraban mucho *chic*, mucha gracia y una cantidad formidable de alegría.

Hubo su tantico de *flirt*. Donde hay juventud, hay humor; es así, que don Siglo—¿no conoces a este vejete más verde que la alfalfa?—aún se enamora, luego don Siglo... ¿es joven?... ¡Sofisma!

En fin, Concha, que me arriesgué a bailar... Y aquí lo más famoso, un lance que va a llenarte de estupor, mejor dicho, de risa, con su algo de pena...

Loló —el *pilisú* de Loló—me pidió un vals. Como yo soy tan... así, vamos, ya me entiendes—tengo vergüenza de confesarme coqueta—, se le concedió... ¡Las tonterías que hace una cuando teme *comer pavo!*....

Comenzamos a valsar.
En el primer tiempo hice un descubrimiento atroz: ¡Loló se perfuma con jazmín!

Mareado con las vueltas, aquel muñequito de *biscuit* se me declaró... ¡Te lo juro!... Entonces, hice otro descubrimiento: Loló es tartaja....

Cuando enmudeció la orquesta, Loló, sin dejar de ceñirme la cintura, exclamó:

—Nany, me tiene usted frito....

Después de escapar de los tentáculos de aquel pulpo, me eché a reír, recordando aquello del pollo asado, de la zarzuela «El perro chico».

El se desconcertó un poco y suspiró, cadavérico:

—Dígame usted algo...

Me le quedé mirando muy seria un buen espacio de tiempo. Al cabo, resollé: —¡Qué sí, tontín!

El pobre *bibelot* se desconcertó ya del todo, y salió de estampía.

Luego me dijeron que una lágrima empañaba el cristal de sus lentes... ¡Pobre! ¡Estuve demasiado cruel!...

Preocupada con mi hazafia, y sintiendo misericordia hacia mi *victima*, advertí, de súbito, que me arrebataban hacia el torbellino del baile... ¿Quién dirás que era?... Pues, el artillero de marras, el capitán Gaiferos...

¡Calla! Ya sé lo que vas a preguntarme...

Me arreglé con él, sí, señora, ¡vaya si me arreglé!... Y ahora sí que esto acaba en epitalamio.

¿Qué más?... ¿Una pizca de mordacidad?... Allá va, para tu gozo, picara.

Beatriz, que las pasadas ferias era morena, ayer tenía el pelo rubio. ¿Cuál será el nuevo matiz que adquiere? ¡Milagros de la casa «Peele!»...

Punto final.
Concluyó la fiesta tan animadamente como se abriera.

De la rifa no me enteré. ¡Mira que si me ha tocado un jamón! Una muñeca, pase... Podría con ella adiestrarme en... en... ¡Esto sí que no lo digo, por todos los tormentos de la Inquisición!

Y rubrico, porque mamá me avisa para cenar.

Que se te haya hecho la boca agua te desea tu feliz—ya sabes por qué—amiga.

NANY

Por la transcripción
GALAOR.

En la Cámara de Comercio

Bajo la presidencia de don Claudio Moreno y con asistencia de la mayoría del pleno se ha celebrado la Junta convocada para las ocho.

El secretario don Antonio Sanz, dió lectura del acta de la sesión anterior siendo aprobada.

El presidente manifestó que había dirigido una instancia a la Junta local de Reformas Sociales para que se exceptuara la dependencia del Comercio de la capital de la jornada máxima, fundamentándolo entre otras razones de equidad y justicia en el pacto que se tiene establecido en la actualidad entre dependientes y patronos; todos los miembros de pleno se mostraron conformes y satisfechos de lo efectuado por el presidente.

El secretario dió lectura a un telegrama y una carta de la Cámara de Comercio de Madrid, invitándose a ésta a que nombre una representación de su seno para que asista a la Asamblea de Cámaras que se celebrará en Madrid, el día 29 del corriente con objeto de acudir ante el Gobierno en protesta respetuosa por la Real orden del 23 del corriente que incluye a la dependencia mercantil en la jornada de las ocho horas.

Después de hacer uso de la palabra la mayoría de los concurrentes y dada la importancia que el asunto entraña para la clase, se acordó que asista representando a esta entidad el presidente y en caso de que no pudiera asistir delegue en el de la Cámara de Madrid.

También se dió cuenta de haber telegrafiado en tono de protesta ante el presidente del Consejo de ministros y ministro de la Gobernación por la citada Real orden.

Oposiciones a la Policía

Convocatoria anunciada para Vigilantes con 2.000 pesetas. (*Gaceta* 26 Septiembre) Preparación por los funcionarios del Cuerpo por oposición, señores Sampedro y M. de Velasco. Honorarios médicos.

Informarán. Plaza del Salvador, núm. 8.

Ecós y vida de sociedad

La novena de nuestra Patrona

Hoy termina el novenario que viene celebrándose en el Santuario de la virgen de la Fuencisla.

Todos los días en que la novena ha tenido lugar se ha visto dicho templo lleno de fieles, lo que prueba la devoción de que es objeto nuestra excelsa Patrona.

En este día como en los demás de la novena, la parte musical de los actos religiosos estarán a cargo del inspirado músico don Luis Casares, organista de la Santa Iglesia Catedral, con sus discípulos de la clase de música de la escuela de Bellas Artes, de que es profesor dicho señor Casares.

Nuevos bachilleres

Han aprobado todas las asignaturas, señores Alvarez Parareda, Gila Sancho, Hebrero Hernández (Saturnino y Julián), Ibañez, Hernanz Sancristóbal, Escobar Rogero, Saez y López y la señorita Amalia Grande Isabel.

Reciban todos nuestra enhorabuena.

Terminación de estudios

Han terminado la carrera del Magisterio en esta Escuela Normal, D. Hortensio Gutierrez y D. Lucio García Fernández.

Enhorabuena.

Nueva empresa mercantil

Ha llegado a nosotros la noticia de que en estos días se ha constituido en Segovia una nueva razón social con fines mercantiles, formada por dos jóvenes emprendedores; acaudalado fabricante, el uno, y experto mecánico, el otro, quienes se proponen implantar en breve en esta capital el negocio de venta, alquiler y reparación de automóviles y todos sus accesorios.

Según se nos asegura, esta nueva entidad comercial ha comprado el local del antiguo teatro Miñón en el que se propone establecer su negocio.

Celebraremos mucho que la noticia tenga plena confirmación y que la razón social indicada obtenga grandes rendimientos. Daremos más detalles en cuanto puedan hacerse públicos. Por hoy nos limitamos a transmitir con fruición la noticia de que Segovia contará en plazo corto, con un importante servicio de los impuestos por el progreso.

Casa de Socorro

Ayer le fué extraída una espina del dedo medio de la mano derecha, al dependiente de comercio, Dionisio Martín, de diez y seis años.

José Suárez, de treinta años, casado, contratista. Fué curado de varias erosiones en la cara y cuello, que le produjo su patrona, después de tener un altercado con ella.

Se ha dado cuenta del hecho a la inspección de vigilancia.

Donativos

Como ya expusimos en la revista de la fiesta de caridad celebrada en el Gobierno civil, el viernes se repartieron entre los pobres de la capital 300 panes de medio kilo, fabricados con harina donada por las fabricantes señores Escorial y Carretero.

También han donado cantidades para dicha fiesta de caridad el Sr. Cáceres 25 pesetas y el Sr. Calderón otra cantidad por cuenta de una persona que oculta su nombre.

Viaje del Alcalde

Mañana en el rápido de la noche, saldrá para Vitoria el Alcalde Sr. González Salamanca, para asistir, invitado por el dé aquella población al acto de entrega a S. M. el Rey de las insignias de las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia que hace tiempo le fué concedido y cuyas insignias costearon todos los Alcaldes de España, iniciativa del de Vitoria.

Viajeros

Han llegado:
De Pontevedra, D. Joaquín Rey, empleado en el Banco de España.

De Madrid, los señores Klein y Macías, ingenieros industriales.

De Asturias, la esposa del Administrador de contribuciones señor Prendes.

De Madrid, D. Juan Canellas, D. Miguel Jiménez, D. José Ruiz, D. José Navarro, D. Mariano Mesa, D. José Zubiri Casado, D. Jacobo Sanjurjo.

De Turégano, D. Manuel Gutiérrez.

De Valladolid, Julio Gallego Alonso.

De Logroño, el catedrático, D. Gabino Fernández.

Han salido:

Para Madrid, desde San Rafael los señores de Milans del Boch.

Para Madrid, desde la Granja la excelentísima señora Condesa Viuda de los Villares; marqueses de Velilla de Ebro, duques de Santa Lucía y condes de Vallellano.

De días

Mañana, festividad de San Miguel Arcángel, celebran su fiesta onomástica, entre otros: las señoras de León (don Diego) y Negre y los señores conde de Torrepano, Moreno, Rodríguez, Saínz, Pérez y Serrano.

Fiesta onomástica

Hoy celebra sus días nuestro entrañable amigo el Ilustrísimo Sr. D. Wenceslao Delgado, a quien felicitamos con la efusión propia del afecto fraternal que a él nos une, deseándole la mayor prosperidad en todos sus empeños y las satisfacciones espirituales de que es merecedor, por sus altas dotes de inteligencia, bondad y acendrado segovianismo.

CARTEL DE ESPECTÁCULOS

TEATRO JUAN BRAVO

A las siete (moda), el juguete cómico en un acto y en prosa, original de nuestro paisano don Cándido González Victoria (capitán de Artillería) titulado:

La pata del banquete

y la graciosísima comedia en dos actos y en prosa original de los hermanos Quintero,

DOÑA CLARINES

A las diez (popular), la comedia en tres actos y en prosa original Domingo Santoval y Emilio Mario (hijo).

Los gansos del Capitolio

CINE IDEAL

Tarde y noche, la cuarta jornada de la emocionante película en nueve series,

LA BALA DE BRONCE

y otras varias cómicas y dramáticas.

INFORMACION ECONOMICA Y MERCANTIL

MERCADOS

Cereales

COTIZACIONES

En Segovia

Trigo, 22,50 pesetas fanega.
Cebada, 12,50 ídem.
Centeno, 17,25 ídem.
Algarroba, 18 ídem.
Avena, 10 ídem.
Harina de trigo, de 55 a 65 pesetas los 100 kilos, según clases.

En la provincia

CUELLAR

Trigo, 21,50 pesetas fanega.
Cebada, 12 ídem.
Centeno, 15,50 ídem.

SEPULVEDA

Trigo, 21,25 pesetas fanega.
Cebada, 11,50 ídem.
Centeno, 15 ídem.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 22,50 pesetas fanega.
Cebada, 12,25 ídem.
Centeno, 15,50 ídem.
Garbanzos, de 24 a 40 pesetas fanega, según clases.

RIAZA

Trigo, 21,50 pesetas fanega.
Cebada, 11,50 ídem.
Centeno, 15,25 ídem.

VILLACASTIN

Trigo, 22,50 pesetas fanega.
Cebada, 11,75 ídem.
Centeno, 15 ídem.

CARBONERO EL MAYOR

Trigo, 21,75 pesetas fanega.
Cebada, 12 ídem.
Centeno, 15,50 ídem.

Garbanzos, 25 a 45 pesetas fanega, según clases.

ESCALONA

Trigo, 21,75 pesetas fanega.
Cebada, 12 ídem.
Centeno, 15,75 ídem.

AYLLON

Trigo, 21,75 pesetas fanega.
Cebada, 12,50 ídem.
Centeno, 16,50 ídem.
Avena, 9,00 ídem.
Yeros, 20,00 ídem.

En otros mercados

VALLADOLID

Trigo, 22,50 pesetas fanega.
Cebada, 12,50 ídem.
Centeno, 16,50 ídem.

BURGOS

Trigo, 21,50 pesetas fanega.
Cebada, 12,50 ídem.
Centeno, 16 ídem.

AREVALO

Trigo, 22,00 pesetas fanega.
Cebada, 12,50 ídem.
Centeno, 16,50 ídem.
Algarrobas, 15,50 ídem.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, 22,25 pesetas fanega.
Cebada, 12,50 ídem.
Centeno, 17 ídem.

SANCHIDRIAN

Trigo, 22,50 pesetas fanega.
Cebada, 12,00 ídem.
Centeno, 17,00 ídem.
Algarrobas, 15,75 ídem.

Otros artículos

CARNES.—En los últimos días se cotiza en baja en la plaza de Madrid, el precio en compra del ganado vacuno.

Se pagan actualmente: Cebones, a 3,13 pesetas kilo canal; vacas, de 3,11 a 3,26, y ganado mediano, a 2,83 el kilo.

LANAS.—Actualmente está muy retraído el mercado de este producto, aunque se espera que en breve ha de animarse.

En Andalucía se han pagado algunas partidas, blancas, entrefinas a 34 pesetas arroba.

En Extremadura se paga de 30 a 32 pesetas arroba.

En Aragón de 32 a 33 pesetas.

VINOS.—Los mercados de vinos, siguen con gran firmeza.

En la provincia de Madrid se paga de 7 a 7,50 pesetas los 16 litros.

En la Mancha el precio es de 5 a 6 pesetas arroba.

LA BOLSA

Cotización del día 25

Fondos públicos.

4 por 100 interior

Serie F.....	77,30
» D.....	77,70
» A.....	78,70
» G y H.....	79,00
Fin del corriente.....	00,00
» próximo.....	00,00

4 por 100 exterior.

Serie F.....	88,30
» D.....	88,30
» A.....	91,40

4 por 100 amortizable.

Serie E.....	00,00
» A.....	00,00

5 por 100 amortizable.

Serie F.....	97,80
» C.....	00,00
» A.....	97,75

5 por 100 amortizable (emisión 1917)	00,00
Serie F.....	00,00
» C.....	97,25
» A.....	97,25

Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias 4 0/0.....	100,25
» 5 0/0.....	100,75

Valores mercantiles e industriales.

Bonos del Banco de España.....	000,00
Banco de España.....	524,00
Tabacos.....	000,00
Banco Hipotecario.....	268,00
Idem Hispano Americano.....	000,00
Idem Español de Crédito.....	000,00
Azucareras preferentes.....	99,00
Idem ordinarias.....	00,00
Explosivos.....	316,00
Felgueras.....	164,00
M. Z. A.....	288,00
Norte de España.....	271,00

Cambio internacional

Francos.....	61,90
Libras.....	21,80
Dólares.....	5,27
Marcos.....	23,26

PLAZAS DE GUARDAS

La Asociación General de Ganaderos del Reino, anuncia la provisión de dos plazas de guardas jurados montados, para la vigilancia de las cañadas, que prestarán sus servicios en esta provincia.

Los solicitantes habrán de reunir las condiciones siguientes:

Edad, de veinticinco a treinta y cinco años; con preferencia solteros o viudos sin hijos; licenciados del ejército; tener la instrucción necesaria, para lo cual se les examinará por la Junta provincial. Disfrutarán sueldo de seis pesetas diarias.

Habrán de tener caballo de su propiedad los solicitantes, y dirigirán las instancias documentadas al secretario de la Junta provincial, plaza Mayor, 10, hasta el 25 de Septiembre próximo.

Francisco M. Marcos

ALMACEN DE DROGAS PERFUMERIA

Especialidad de la casa
Agua de Colonia marca
"EL AGUEDUCTO"
Corpus, 7,

COMUNICACIONES

HORARIO DE TRENES

ASCENDENTES

Correo de Santander a Madrid.—Llega a Segovia a las 5,23 y sale a las 5,33.

Mixto de Irún a Madrid.—Llega a las 14,30 y sale a las 14,51.

Tranvías de Segovia a Madrid.—Salen a las 7,44 y 17,20.

Este solo admite correo, cuando no circula con regularidad el mixto de Irún.

DESCENDENTES

Tranvías de Madrid a Segovia.—Salen a las 8 y llega a las 11,1.—Sale a las 18,30 y llega a las 22,40.

Mixto de Madrid a Valladolid.—Sale de Madrid a las 10 llega a Segovia a las 14,30 y sale a las 15,08.

Correo de Madrid a Santander.—Sale de Madrid a las 17,20 llega a Segovia a las 20,25 y sale a las 20,50.

Hasta nuevo aviso, este tren no admite viajeros para Segovia.

Trenes rápidos

NUEVO SERVICIO DIARIO

Ha quedado montado el servicio de los trenes rápidos siguientes:

Rápido número 9.—Sale de Madrid a las 9, llega a Segovia a las 11,14 y sale a las 11,19; llegando a Irún a las 20,51.

Rápido número 10.—Sale de Irún a las 8,40; llega a las 18,52 a Segovia y sale a las 18,59 para llegar a Madrid a las 21 y 10.

Trenes expresos

NUEVO SERVICIO DIARIO

Expreso número 3.—Sale de Madrid a las 21, llega a Segovia a las 23,44 y sale a las 23,59, llegando a Irún a las 11,26.

Expreso número 4.—Sale de Irún a las 20,55, llega a Segovia a las 8,18 y sale a las 8,30, llegando a Madrid a las 11.

SERVICIO DE AUTOMÓVILES

Horario, salidas y llegada a los diferentes puntos del automóvil de Segovia a Rianza y viceversa.

IDA

Sale de Segovia a las 16, para llegar a Píñillos a las 16,45; a Villovela, a las 16,55 a Turégano, a las 17,25; a Veganzones, a las 17,45; a Cabezuela, a las 18,05; a Cantalejo a las 18,15; a Aldeonsancho, a las 18,35 a Valdesimonte, a las 18,45; a San Pedro de Gaillos, a las 18,50; a Consuegra, a las 19; a Sepúlveda, a las 19,20; a El Olmo, a las 19,55; a Castillejo, a las 20,12; ya Rianza, a las 21.

REGRESO

Sale de Rianza a las 5,30, para llegar a Castillejo a las 6,15; a El Olmo, a las 6,35; a Sepúlveda, a las 7,10; a Consuegra, a las 7,30; a San Pedro de Gaillos, a las 7,40; a Valdesimonte, a las 7,47; a Aldeonsancho, a las 7,55; a Cantalejo, a las 8,15; a Cabezuela, a las 8,25; a Veganzones, a las 8,45; a Turégano, a las 9,05; a Villovela, a las 9,35; a Píñillos, a las 9,45; y a Segovia a las 10,30.

ANUNCIO

Se vende una casa en Santa María de Nieva, calle del Obispo, que es sitio céntrico, con planta alta y baja y de construcción moderna.

Para tratar, con su dueño, Federico López Martín, en Santa María de Nieva.

¡ATENCIÓN!

La tienda de ultramarinos de Samuel González, ofrece al público en general un gran surtido de licores de todas las marcas a precios increíbles.

Plaza Mayor núm. 14

TELEFONO, 185

BAR ALEGRÍA Desde hoy se ponen a la venta, como en años anteriores, las acreditadas ensaimadas y torteles de **LA MALLORQUINA**, de Madrid, que se reciben diariamente.

HOTEL PARIS-FORNOS

EL MEJOR SITUADO DE LA POBLACION

LORENZO VALLES



Habitaciones inmejorables

El de más confort e higiénico,
montado con todos los adelantos modernos



CUBIERTOS SUELTOS

PENSION COMPLETA

Teléfono número 80 :: INFANTA ISABEL, 24 :: Segovia

AVISO IMPORTANTE

Para que con tiempo tomen sus medidas, ponemos en conocimiento de los que estén herniados, que el último de este mes saldrá definitivamente para la corte el cirujano especialista en hernias señor Notton, que ha venido a esta capital sólo para la estación de verano. Por ser pues, el último mes de estancia en Segovia, el señor Notton recibirá desde el día 11 al 30, de diez a una y de tres a cinco.

CALLE DE DAOIZ NÚM. 25

JABON "LEO,"

¡ES EL MEJOR!
¡EL MAS ECONOMICO.
¡EL MAS PURO!

La economía e higiene recomiendan para todo uso doméstico este **JABON EXTRA** de HIJOS DE BORREGON.

MAIZAVENA
ALIMENTO PARA LA PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA
EL MEJOR ALIMENTO PARA ESTOMAGOS DELICADOS

MAIZAVENA
PARA CONVALECIENTES

MAIZAVENA
DE GRAN PODER NUTRITIVO

MAIZAVENA
ES DE FACIL DIGESTION

MAIZAVENA
NO ES UN MEDICAMENTO

DE VENTA EN ULTRAMARINOS Y DROGUERIAS
COMPANIA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS
(S. A.)
SAN SEBASTIAN

CASA RAMOS VILLARREAL

Muebles de lujo y económicos :-: Construcción en todos los gustos y estilos

PRECIOS FIJOS

EXPOSICION, VENTA Y ENCARGOS

PLAZA MAYOR, 14, MODERNO



PLAZA DEL CORPUS, 10
TELEFONO 116

APARATOS Y DISCOS



"GRAMOPHONE"

MARCA Y PALABRA REGISTRADAS

Relojes de bolsillo y pared de todas clases :-: Gramófonos y discos :-: Óptica de precisión :-: Bombillas y material eléctrico :-: Taller de composturas

RELOJERIA

DE **DÁMASO BARRIO**

PLAZA MAYOR, 8
SEGOVIA

LA CONCEPCION

TODOS LOS ARTICULOS ESTAN MARCADOS CON NUMEROS--SIEMPRE : NOVEDADES :

LIBRERIA RELIGIOSA
Plaza Mayor, 44 y 45

DAVID HERNANDEZ SANCHEZ

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA : DE UNA A TRES :

PLAZA DE ALFONSO XII NÚM. 6

Bar AURITA. — El mejor montado de la población El más elegante y mejor situado. Esmerado servicio. Refrescos, chocolates, licores, aperitivos y fiambres.—Especialidad de la casa: **EL CAFE.**—San Francisco. 4

BICICLETAS TRIUMPH Y AMOTS

Ultimos modelos * * *
* * * * * Accesorios
* REPRESENTACION EXCLUSIVA *
NEUMATICOS Y DISOLUCION DUNLOP
GARAGE CENTRAL
Segovia-TRINIDAD, 8-Teléf. 221

ALMACEN DE VINOS

Se sirve a domicilio desde media arroba en adelante.
AVISOS: INFANTA ISABEL, 12. Teléfono, 188.
Teléfono, 125.—SAN MARCOS.

COMPRAMOS BOTELLAS VACIAS de licores y garrafas de media y una arroba en buen uso
LA GASEOSA SEGOVIANA
LOS ZULOAGAS, 3-SEGOVIA

AGENDA PECUARIA

UTILISIMO A AGRICULTORES Y GANADEROS

Se facilitan a los asociados en el domicilio de la Junta provincial, plaza Mayor, 7, bajo

Precio TRES pesetas

(Por teléfono)

Madrid (2 mañana)

OPERACIONES EN MARRUECOS

Consejo de ministros. Adquisición de 190.000 toneladas de trigo en la Argentina. El Consejo ha aprobado varios expedientes de construcción de Obras públicas para dar colocación a los obreros sin trabajo. El nuevo ministro de Abastecimientos jurará el cargo esta noche en San Sebastián.

Mañana marchará a París y Londres el Conde de Romanones

Consejo de ministros

A la entrada

A la hora anunciada empezaron a concurrir a la presidencia los ministros.

El primero en acudir fué el de Gobernación, que dijo a los periodistas que llevaba al Consejo varios asuntos, entre ellos la reforma de la Junta de Protección a la Infancia.

El de Hacienda, distintos expedientes de crédito.

El de Gracia y Justicia, que llevaba un avance del Presupuesto de su departamento.

Un reporter le preguntó.

¿Con aumento?

Sí, contestó el ministro, aunque esto depende de lo que se acuerde luego para la reforma del concordato y para las obras del Palacio de Justicia.

El ministro de Fomento, que llevaba a la aprobación de sus compañeros varios expedientes, sobre subastas para nuevas carreteras, y los antecedentes necesarios para la implantación en las compañías de ferrocarriles de la jornada de ocho horas. Esta reforma costará a las compañías ochenta millones de pesetas al año y aumentar el personal desde 1.º de Octubre, en 15 o 20.000 hombres y producirá diversas reclamaciones e incidencias, que tendrá que resolver el Instituto de Reformas Sociales.

Al ministro de la Guerra se le preguntó si tenía noticias de lo ocurrido en Marruecos, pues las circuladas en Madrid eran pesimistas, contestando que cuanto hay, lo tiene el presidente del Consejo y al final de la reunión facilitarían una nota oficiosa.

Antes de empezar el Consejo, conferenciaron el señor Sánchez de Toca y el subsecretario de Abastecimientos señor Viguri, sobre un asunto de mucha urgencia que fué llevado a Consejo, para conocimiento de los ministros.

Dicho subsecretario, acudió a la presidencia a las seis y media de la tarde por si era necesaria su presencia para facilitar algún dato referente al asunto de su departamento, antes mencionado.

A la salida

Terminado el Consejo, el ministro de la Gobernación, fué el encargado de dar la referencia de lo tratado, diciendo que se había desestimado la reclamación de indemnizaciones solicitadas por las compañías de Teléfonos por los perjuicios irrogados por la guerra; que se había aprobado un proyecto para la aplicación del indulto general y otro sobre indulto condicional; que igualmente lo

habían sido varias plantillas del ministerio de Instrucción pública y las del cuerpo Administrativo del ministerio de Estado; que se había examinado una carta del diputado señor Anguiano, solicitando la exención del impuesto sobre personas jurídicas para varias sociedades obreras.

Que se había estudiado detenidamente el problema de abastecimiento de trigos, decidiéndose la importación de este cereal de la Argentina en cantidad de 190.000 toneladas, de las que actualmente se estaban embarcando en tres vapores 13.000.

El Consejo ha empleado el resto del tiempo en buscar soluciones jurídicas a los actuales conflictos sociales y principalmente a los de la región catalana, entendiéndose que la primera medida a realizar era la pacificación de los espíritus y normalizar los distintos problemas, siendo elegida Cataluña como la primera región para el establecimiento de estas medidas, sin perjuicio de ir las poniendo en práctica en las demás regiones con arreglo a la especial característica de cada una y con las modificaciones que la práctica aconseje.

Se aprobaron varios expedientes de Obras públicas para la construcción de nuevas carreteras en toda España con el fin de facilitar trabajo a la clase obrera.

Operaciones en Marruecos

Al terminar el Consejo, el mismo señor Burgos, dió la nota oficiosa siguiente.

El Alto Comisario de España en Marruecos, ha teleografiado al ministro de la Guerra, que la marcha de las operaciones que han dado comienzo a las ocho de la mañana del día de hoy, es favorable a nuestras armas, habiéndose ocupado por las tropas españolas las posiciones del Kins y Jharch, por fuerzas de Tetuán.

Que a la misma hora de telegrafiar se estaban fortificando las posi-

ciones tomadas y fuerzas pertenecientes a las comandancias de Ceuta y Larache, estaban realizando una operación combinada, ignorándose el resultado.

Que el Raisuni, convencido de la importancia de las operaciones emprendidas, ha procurado levantar contra España a varios poblados sometidos, sin éxito, más que en uno de ellos, dónde la mia de Malatia, al trasladarse de madrugada al Zoco el Jemis, para concentrarse con otras tropas que iban a Wad-Ras de Benisalem, cayó en una emboscada, preparada por escaso número de moros, que aprovechando la oscuridad de la noche, atravesaron nuestras líneas y con los habitantes del poblado coparon parte de la policía indígena y llegaron a predominar por breves momentos, pues enseguida nuestras fuerzas recuperaron el terreno perdido.

Esa mia, compuesta de 90 hombres, de los cuales los indígenas nuevamente filiados se pasaron al enemigo, iban mandados por el capitán de Caballería D. Sabas Pérez Solís y los tenientes de infantería D. Leopoldo Delgado Saavedra y D. Manuel Domingo Aznar.

Han resultado muertos tres soldados peninsulares del regimiento de Serrallo y otros tres heridos; y del de Ceuta un cabo.

No obstante ese contratiempo, nuestras tropas han llevado a la práctica el plan estratégico ordenado.

Viaje de Romanones

De no ocurrir novedad en el estado de los marqueses de Villamejor, mañana saldrá de Biarritz, para París y Londres el señor conde de Romanones, que no regresará a Madrid hasta mediados de Octubre.

El nuevo ministro

El nuevo ministro de Abastecimientos es el señor conde de San

Luis, quien ha salido en el rápido de esta mañana para San Sebastián, donde llegará esta noche y jurará el cargo.

De este nombramiento se ha dado cuenta por teléfono al señor Dato, quien no había querido hacer indicación de persona para este Ministerio para dejar en completa libertad al actual jefe del Gobierno.

De provincias

Notas varias

S. M. el Rey, acompañado del ministro de Marina, ha visitado «El Giralda», Escuela de Guardias marinas y después almorzaron invitados por D. Alfonso, el ministro y los comandantes del Giralda, Bustamante y Mac-Mahón. A este almuerzo asistieron también la Reina y el Infante D. Fernando.

El Soberano tomó el té en Zumaya, acompañado del ilustre pintor Zuloaga, quien está pintando un retrato de S. M.

Mañana regresarán a Madrid los ministros de Marina y Abastecimientos.

El ministro de la Guerra asistirá a la fiesta militar que se ha de celebrar en Vitoria.

BOLSA

Cotización de Bolsa en el día 27 de Septiembre de 1919

4 por 100 interior, serie E.....	77,30
Id. id. A.....	78,50
Id. exterior, E.....	87,60
Id. id. A.....	88,05
Id. amortizable, E.....	00,00
Id. id. A.....	91,00
5 Id. antiguo, E.....	00,00
Id. id. A.....	96,90
Acciones del Banco de España.....	518,00
Id. de tabacos.....	000,00

Cambios

Francos sobre París.....	64,25
Libras Id. Londres.....	21,98

LA SUIZA

BAUSA
PLAZA MAYOR, 42

DIA 28

Almuerzo (de doce a tres de la tarde)

Huevos a la aurora
Merluza a la marinera
Solomillo con puré de patatas
Postre

Pan y vino, aparte
Precio: 3 pesetas.

DIA 28

Comida (de nueve en adelante)

Puré cultivador
Filetes de pescadillas fritos
Ternera con patatas glaseadas
Postre

Pan y vino, aparte
Precio: 3 pesetas.

Café-Restaurant "La Suiza"
PLAZA MAYOR NÚM. 42

ULTRAMARINOS FINOS

Gran surtido en conservas de todas clases.

Vinos y licores de las mejores marcas, y toda clase de artículos procedentes de las mejores casas.

LA CONFIANZA

CERVANTES 6 SEGOVIA

SE TRASPASA LA FARMACIA DE Fuentepelayo. Para informes y tratar, con don Agustín Sanz, en el mismo pueblo.